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Проблемним питанням корпоративного управління присвячені праці 

багатьох праць вчених-економістів. Слід звернути увагу на те, що єдиного 

підходу щодо визначення ефективності корпоративного управління в сучасних 

умовах функціонування економіки немає. Існують різні точки зору щодо 

проблематики корпоративного управління як такої, поняття корпорацій, 

сутності ефективності їх функціонування тощо. У зв’язку з цим виникає 

необхідність не тільки розглянути такі важливі питання, як сутність 

корпоративного управління, але також і визначити зміст сучасних підходів до 

сутності ефективності корпоративного управління, систематизувати погляди 

різних вчених щодо цього питання.  

Аналіз літературних джерел показав, що при розкритті визначення 

поняття ефективність корпоративного управління виникає ряд питань 

методологічного плану. Визнаючи те, що ефективність корпоративного 

управління повинна, перш за все, розглядатися у призмі проблем конкретної 

організації банку, слід підкреслити багатоаспектний характер даної категорії. 

Так, при оцінюванні системи корпоративного управління, яка діє в банку, 

розрізняють економічну, організаційну та соціальну її ефективність.  

Передусім зазначимо, що у сучасних умовах особливо актуальною є 

проблема вироблення системи взаємостосунків між управлінцями банку та її 

власниками. Відповідно до цього корпоративне управління досить часто 

розглядається саме як процес організації діяльності вищих керівних органів 

банку. Тому, ефективне корпоративне управління найчастіше пов’язують з 

результатами ефективної взаємодії між радою директорів банку та його 

старшими (виконавчими) менеджерами. Процес ефективного корпоративного 

управління встановлюється при відкритих і прозорих відносинах між радою 



директорів, акціонерами та виконавчим керівництвом банку. Ефективне 

корпоративне управління має створювати стимули для правління та 

менеджменту для реалізації цілей, в інтересах банку та акціонерів, а також 

сприяти ефективному контролю, тим самим підштовхуючи банк до більш 

ефективного використання ресурсів.   

Узагальнюючи погляди багатьох спеціалістів, які розглядають 

проблематику ефективності корпоративного управління можна зробити такі 

висновки. Сутність ефективного корпоративного управління полягає, з одного 

боку, у створенні цілеспрямованої діяльності системи виборних та призначених 

органів, через яку спрямовуються і контролюються товариства, а з іншого, – 

системою правил та поведінки між зацікавленими особами з метою 

максимізації прибутку, зростання капіталізації банку та підвищення його 

конкурентоспроможності. При цьому функція держави полягає у належному 

контролі за відповідними процесами корпоративної діяльності з точки зору 

дотримання даними структурами норм соціальної відповідальності перед 

суспільством.  

Тим не менш, зміст ефективного корпоративного управління стає більш 

важливим, ніж його форма і слід визнати, що ефективне корпоративне 

управління ґрунтується на принципах, які постійно розвиваються у 

відповідності щодо уявлення про гарну практику корпоративного управління. 

Проте, не існує жодних абсолютних правил, які повинні бути прийняті. Не 

існує простої універсальної формули для ефективного корпоративного 

управління. 

Усебічне вивчення праць закордонних і вітчизняних учених показало, що 

практично всі вони зосереджені на проблемах створення і розвитку 

корпоративних відносин. Питання ж оцінки їхньої економічної ефективності 

відійшли на другий план, незважаючи на те, що традиційні методи оцінки 

економічної ефективності управління практично не придатні до банківської 

сфери. Отже, актуальність мають наукові дослідження, присвячені вирішенню 

концептуальних проблем ефективності корпоративного управління з 

урахуванням особливостей функціонування банківської системи.  
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